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FÜGGETLEN POLITIKAI HÍRLAP. Felelős szerkesztő: ILLÉSHÁZI ENDRE. MEGJELEN HÉTFŐN ESTE.

Politikai hangulatok.
Khuen Becsbe ment s Bécsben 

döntik el, mi történjék M igvarorszég- 
gal: béke legven-e vagy háború, bölcs 
megalkuvás utján ab áss; ai ak-e M.:í- 
gyarország népéinek n\.h.:La uj,.bb 
terheket, avagy a parlamenti kisebbség 
letörése, legázolasa utján zsaroljanak 
ki tőlünk újabb vér- és penzáldozato- 
kát. A kormány hatalmas tábora — 
pénzzel és hatalmi eszközökkel össze­
toborozott had — mindenre kapható: 
ha a kormány alkuszik, békehangokat 
hallatt ő is, ha erőszakot alkalmaz a 
kormány, vígan csinál egy újabb no­
vember tizennyolcat.

A néppárt csak akkor lángol, ha 
felekezeti érdekek hevítik, Kossuth Fe­
renc pártja szintén ég a békéért: a füg­
getlenségi és 48-as párton fordul meg 
az ország sorsa, mely ezúttal túltéve 
magát minden közjogi kérdésen, be­
csületesen és szilárdan kitart vallott 
radikális elvei mellett s nem enged a 
választói reformból s követeli elhatá- 
rozóan s mindent megelőzőleg az ál­
talános, egyenlő, községenként és tit­
kosan gyakorlandó választói jog meg­
alkotását. S ennek ellenében a parla­
ment munkaképességének biztosítása 
végett készségesen belemegy a ház­
szabályok szigoritásába.

Az egyedül helyes, egyedül célra­
vezető politika ez. Szentnek tartott ki­
rályi szó, mely a trónbeszédben nyert 
kifejezést, ez utat jelölte meg mint 
követendő ösvényt, a királyi szó min­
dent megelőzőleg, a választási törvényt 
jelölte megalkotandónak, mely kisebb 
méretű nem lehet, mint Kristóffy Jó­
zsef volt belügyminiszter törvényter­
vezete.

Es ettől remeg, ettől húzódik a 
parlament kilencven százaléka: a magát 
liberálisnak valló munkapárt, a nép­
párt s az europeér Kossuth elnöklete 
alatt álló s magát Irányi örököseinek 
hivő függetlenségiek.

Pedig választójogi reform nélkül Ma­
gyarországon béke nem lehet: az általá­
nos és egyenlő szavazati jog meretei rö- 
lött — sajnos nem vagyunk még eléggé 
műveltek, eléggé demokraták — tálán 
lehet alkudni, de hogy a mai választói 
jog elavult és ma már tarthatatlan s 
hogy bármilyen méretekben terjesztetik 
is ki a választói jog, hogy az másként, 
mint titkosan nem gyakorolható, e 
fölött még vitatkozni sem lehet.

Értjük, ha valaki ellenzi, hogy az 
irni, olvasni nem tudó nyers tömeg 
ne vétessék fel az alkotmány sáncaiba; 
értjük, ha a nyers, az erőszakos de­
magógiának nem kivannak sokan he­
lyet engedni az ország kormányzásá­
ban, de hogy Magyarországon — ta­

nulva a közelmúlt választásokon — a 
szavazas másként, mint titkosan gya­
korolható ne legyen, abban mindany- 
nyiunknak egyetérteni kell.

Aki Magyarországon a mai cen- 
zusos választói jognak hive, az vagy 

I konzervatív cs ellensége mir den liala- 
jdásuak vagya mai dsentri osztályura­
lom fentartásán munkál csak. Aki a vá­
lasztói jog mérsékelt kiterjesztésébe haj­
landó bemenni csak, az — mondjuk — 
félti a földbirtokos osztály, a papság 
s az intelligencia uralmát. De aki a 
titkosan gyakorlandó választói jognak 
ellensége, a mai korrupt rendszert 
akarja véglegesíteni Magyarországon.

Titkos választás nélkül bármily vá-

parlainent ellenzéki pártjai — mind­
megannyi ellensége a radikális hala­
dásnak — megnyerve az izolálás esz­
méjének.

A függetlenségi és 48-as párt egye­
dül áll a közelgő támadás előtt, az 
ország jogfosztoU népe, a nyomorgó 
milliók feszültei: várják, vajh! megállja 
e helyét a kicsi tábor, mely' utolsó 
reménye Magyarország nyomorra kár­
hoztatott proletár millióinak.

lasztói jog mitsem ér. Még az a 
választási mód is, amelyet a megye­
bizottsági tagok választásánál ma la­
tunk, hol hatóságilag kiosztott szava­
zólapokkal köteles a szavazópolgár 
szavazni, hasonlóan nem ér semmit. 
A szavazás valóban is legyen titkos, 
ahol a szavazó minden ellenőrzés nél­
kül, szabadon, maga Írja fel a válasz­
tási elnök által kiadott tiszta szavazó­
lapra a jelölt nevét s dobja azt az 
urnába.

Magyarországon mennek végbe ma 
a legKorruptabb választások. Pénz, 
terror s hatósági erőszak viszi az ur­
nához s szavaztatja le a szavazópol­
gárt, ez biztosítja, ez tartja fel a mai 
szerencsétlen osztályuralmat, mely ke­
vesek jólétéért a tömegek nyomorának 
szolgál alapjául.

Milliók éheznek, milliók nyomo­
rognak e választási rendszer alapján 

| csak azért, hogy a felsőíizezrek kéj és 
I jólétben ússzanak, milliók néznek má­
jról holnapra az önfentartás bizonyta­
lanságának elébe, csak azért, hogy a 
j kiválasztottak nyugalomban, jólétben 
éljék le napjaikat.

Százezrek es százezrek vesznek 
I vándorbotot kezeikbe e tejjel-mézzel 
‘folyó Kánaánban, mert itt megélni nem 
| tudnak s emellett mérhetlen sikok és 
! hegyoldalok hevernek műveletlenül 
i ahelyett, hogy a kultúra áldásait ön­
tenék az itt lakó népekre.

Magyarország kulturátlanságának, 
a magyar föld terméketlenségének, a 
magyar nép nyomorának egyedüli cka 
a pénzen és hatósági erőszakon össze­
verbuvált osztályparlament: ezt kell 
mindenek előtt elpusztitarii, mig ez 
meg nem történt, Magyarorszcágon 
nincs haladás, Magyaiciszag rém kul- 
f uráliam.

Egy kicsiny, alig 30—40 főbő1 
álló tábor vallja, állja ezt a parlament­
ben és ezt a tábort akarja izolálni, le­
törni Bécs küldötte Khuen, s a ma­
gyar konzervatizmus megtestesülése, 
Tisza István. A kormánypárt kész a 
harcra, a letörésre, a legázolásra, a

A város tanácsházából.
Sátoraljaújhely város képviselőtestü­

lete csütörtökön — február 1-én — rend­
kívüli közgyűlést tartott. Napirendje gazdag 
volt fontos, mess’ekiható tárgyakkal. A 
képviselőtestület t: gjai ennek dacára elég­
gé csekély számban voltak jelen, csak úgy 
kongott az eléggé szűk terem az üresség­
től. El kell ösmernünk azonban, hogy a 
város képviselőtestületének szine-java, azok 
az emberek voltak jelen, kiket méltán Uj- 
hely vezetőembereinek szoktak nevezni, 
kik ez epithetonra rászolgálnak, ha egyéb­
bel nem, de azzal, hogy hűségesen részt 
vesznek a képviselőtestület tanácskozásai­
ban.

És mi ennek dacára is nem vagyunk 
megelégedve sem a tanácskozás menetével, 
sem a képviselőtestület által végzett mun­
kával.

Első kifogásunk — amit már több­
ször is megírtunk -- hogy az előadók, utá­
nozván a vármegyét, rosszul vannak elhe­
lyezve: az előadóknak szemben és nem 
háttal és oldalt keil ülni a képviselőtestü­
lettel, igy érhető el csak az, hogy a kép­
viselőtestület tagjai meg is értsék az elő­
adókat.

De kifogásunk van a szóbeli előter­
jesztések ellen is. Úgy a polgármesternek, 

í mint az előadóknak írásbeli előterjeszté­
sekkel, Írásos előadói javaslatokkal kell a 
képviselőtestület elé jönniök, ismerniök kell 
az ügyet hegyitől ’övéig. Itt nem úgy van: 
mindent szóbelileg terjesztenek elő, elő­

adói javaslatok vajmi ritkán vannak, az 
előadók nem hogy ösmemék az előadandó 
tárgyat, de az aktáknál fekvő iratokat el­
olvasni sem tudják.

És innen származik aztán minden baj 
és fejetlenség. :

A képviselőtestület tagjai felállanak, 
szónokolnak, egyszer, kétszer, ötször, tíz­
szer anélkül, hogy az ügyet ösmemék s 
két órai meddő v a után oda jutnak ki, 
ahonnan elindultak.

A polgármester nem ügyel fel kellőd 
leg a tanácskozás körüli rendre. Egy és 
ugyanazon szónok ötször-hatszor szól a 
tárgyhoz. A zárszó után feláll egy valaki, 
uj eszmét vet a vita anyagába s kezdődik 
elölről a tánc. Az eredmény aztán az, hogy 
egy-két tárgyra fe< sérlődik el a tanácsko­
zásra szánt idő, a többi tárgyakon, mind-
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megannyi fontos, nagy érdekeket felölelő 
ügyek, express gyorsasággal siklik aztán 
keresztül a képviseiőtestület.

Jelen sorok Írója egyszerű falusi jegy­
ző volt csak. De a kész előadói javaslatok 
a gyűlést megelőző nap az aktákkal együtt 
ott feküdtek asztalán, s a falu (mondjuk 
mezőváros) vezető emberei a gyűlés nap­
ján órákig bújták az aktákat, olvasták az 
előadói javaslatokat és a tárgy teljes isme­
retével szólották az ügyhöz.

Hát ennek Ujhelyben is igy kellene 
lenni. A közgyűlési tárgyak nem hivatalos 
titok, az előadói javaslatot minden érdek­
lődőnek ismernie kellene már a gyűlés 
előtt. A tárgyalás menetét meg kellene 
rögzíteni vagy naplóban, vagy legalább a 
jegyzőkönyvben: Ujhelyben mindez nem 
történik meg és innen ered az az óriási 
rendetlenség, amit Ujhely adminisztrációjá­
ban nap-nap után sajnosán tapasztalnunk 
kell.

A képviselőtestület tanácskozásának 
eredményéről röviden a következőkben 
adunk számot.

tozunk a villanygyárnak e szives memen- 
tóért, jó lesz minden közgyűlésen megismé­
telni, hadd tapasztalja önmagán, in corpore, 
a nemes képviselőtestület, milyen az uj 
helyi villanyvilágitás.

A kereskedelmi iskola.

Az általános csatornázás ügyében a 
polgármester előterjeszti, hogy a belügy­
miniszter közegészségügyi osztálya a csa­
tornázási tervezeteket mindaddig jóvá nem 
hagyja, mig a szennyviztisztitási kérdés 
ezzel kapcsolatban megoldást nem nyer. 
j enben készséggel elfogadta a mérnök 
kultóldi útja eredményeként előterjesztett 
azon javaslatát, hogy a Heinrich Scheven 
düsseldorfi cég szabadalmát alkalmazzák 
a szennyvizek tisztítására. S ha a város e 
rendszernek megfelelő előleges, általános 
ervezetet elkészíti, azonnal jóváhagyja a 

csatornázási tervezeteket.
. A.. képviselőtestület megbízta a v. 

mérnököt, hogy az általános terveket a 
mérnök azonnal készítse el, s ezzel együtt 
a csatornázás tervezetét jóváhagyás végett 
terjessze fel a belügyminiszterhez. A csa- 
tornazasra szükségelt kölcsön beszerzése 
argy ban megvárja a város a pénzügyi 

viszonyok kedvezőbbre fordulását.
.. A -elsőkereskedelmi iskola ügyében 
öze két órai áldatlan s elkeseredett, sőt itt- 

ott személyeskedésbe átcsapó vita után el­
határozták, hogy az összes alkalmazottak
pJnT?k “Sy mmt az igazgató) akként 
esznek fizetendők, mint az állami keres­

kedelmi tanárok, de a város csak akkor 
rendszeresíti ez állásokat, ha a kormány a 
nzetések 50°/o-át saját tárcája terhére át­
veszi. A polgármester előterjesztése szerint 
erre a kultusz minisztériumban határozod 
ígéretet is nyert.

A kereskedelmi iskola költségvetését 
mely közel 7000 korona deficitet mutat a 
pénzügyi bizottsághoz utasították vissza.

A vidéki hús behozatala tárgyában 
módosított szabályrendeletet vita nélkül 
elfogadták. Eszerint húst jövőre — a köz- 
gészsegügyi szabályok betartása mellett 

minri. er ÖS,SZíleték befizetése ellenében 
hoznf" naP Chet 3 Vár0S íerülelére be- 

szervezési szabályrendelet be- 
tek^k? 8Sára Cgy üd k0C bizottsá£ot kü!d"

» maA^ZV^ték k*bővitésére elfogadták 
a mérnök előterjesztését: egy uj nyomógéü beszerzése, egy második vízvezetéki cső 
lerakass A költségvetés elkészítésével a 
mérnököt bízták meg.

A felsőkereskedelmi iskolát a régi 
kórházi telkén építik fel, a tervezet elké­
szítésére országos pályázatot Írnak ki.
í , At.áí-gyalás folyamán a csillár vil­
lanykörtéi lassan-lassan vörösödni kezdet­
tek, míg végül — rövid időre bár — szé­
pen, csöndesen kialudtak. Az előadók'elé 
gyertyát tétetett a polgármester s igy foly­
tatta a kepviselőtestület andalító félho­
mályban a tanácskozást. Köszönettel tar-

Sátoraljaujhely város íelsökereskedel- 
mi iskolát letesi ett. Kissé meggondolat- 
lanúl, hebehurgyán — amint azt egy kép­
viselőtestületi tag megjegyezte — ugróit 
bele a varos a dologba. Elsősorban nem 
volt szabad a kereskedelmi iskola létesí­
tésére gondolni sem addig, mig a polgári 
fiúiskola magánkézben van: a polgári fiú­
iskola átvételének, illetve az állam által 
való átvétetésének feltétlenül meg kellett 
volna előznie az aktust. A felsőkereske­
delmi iskolának és a polgári iskolának egy 

a,al1. 3 bpszoiosabb összetartásban 
kellett volna létcsittetnie. Hisz vitatárgyát 
sem képezheti az, hogy a felsőkereskedel­
mi iskola egyenesen folytatása, betetőzése 
a polgári iskolának. A gymrázium a tudo­
mányos, a magasabb pályáknak az alap­
vetője, a polgári és felsőkereskedelmi iskola 
a kenyérpályákra nevel.

Ha a magán kézben lévő polgári is­
kola tulajdonosának máról hónapra kedve 
szottyan iskoláját bezárni, a felsőkereske­
delmi iskola az alapvető iskola nélkül áll

Deliét ezen túl vagyunk. A felsőke­
reskedelmi iskola az ő VII. fizetési osztály­
ba sorozott és három korpóílékos io-azoa- 
tójával — kiről egyébként mint páratlan 
szak es tanemberről szól az ének -— s az 
o óraadóival, no meg hétezer koronás"de­
ficitjével itt van. A deficit csak ma 7000 
korona, hárem év múlva feltétlenül meo

Búza Barna módositványa kivette mé 
regfogait bár az eredeti tervezetnek az ál­
tal, hogy nemcsak a jövőben rendszeresí­
tendő állásokra, de az igazgatói állásra is 
kiterjed a javadalmazás feltételes megál­
lapítása. Ámde ezzel az állam kényeked- 
vére szolgáltatta ki az iskolát: ha ugyanis 
az állam nem egészíti ki a fizetést, el kell 
bocsájtania az ideiglenesen alkalmazott 
igazgatót, nem rendszeresíthet tanári ál­
lásokat, egy szóval bezárhatja az iskolát. 
Vagy kezdheti ismét élőiről a dolgot.

Schiller javaslata egy pozitívum volt, 
az igazgató tervezetérői már megmondtuk 
a magunkét, a dr. Búza indítványa folytán 
hozott gyűlési határozat egy fából csinált 
vaskarika.

NYÍLT-LEVÉL.
A sátoraljaújhelyi km ügyészséghez és 

a kassai cseudvrkerületi parancsnoksághoz.

A Elerics-Tóth János kir. ügyész úr 
sete, kit a rendőr annak istenigazában 

fejen vert, juttatja eszünkbe, hogy a fenti 
kérdést intézzük a sátoraljaújhelyi kir. 
ügyészséghez és a kassai kerületi csendőr- 
parancsnoksághcz.

Sokszor esett már szó ’apunk hasáb­
éin azoktól a brutalitásé I ró!, an epeit) 
Bállá János mádi rerdőrhiztcs, rém ritlán 
a mádi eset derség Kió réj e ei'en el­
követ.

A hatóság soha nem tartotta szük- 
nni- közleményeink alapjánhogv

lesz tizenöt-húszezer, és ez összeget a váró" 
adozoközönségének kellesz majd kiizzadnia

áros
, -----»-■■v,. ..un.oí. majd kiizzadnia 

csak azert, hogy Debreczeni Áron úr a VII. 
fizetési osztályba sorozott igazgató legyen.

Aicrt ezen fordul meg az egész kér­
dés: sok meggondolatlanság, de viszont 
sok jóakarat szülte a felsőkereskedelmi is­
kolát. Azt is szívesen elismeijük, hogy az 
adott viszonyok mellett egy kis hebehur- 
gyaság, egy kis erőszak nélkül a felsőke­
reskedelmi iskolát felállítani sem lehetett 
volna, de ma ott állunk, hogy az e°ész
kérdés személyi kérdéssé, klikkkérdéssé 
sulyeűt alá.

Schiller Kálmán képviselőtestületi tag 
javaslata, melyet a felsőkereskedelmi is- 
ko a alapszabályainak tárgyalása alkalmá­
val előterjesztett, ennek akarta élét venni. 
Az igazgató által készített javaslat tisztán 
személyi érdekéket szolgáit.

A Schiller Kálmán javaslata az állami 
kercsk. tanárok fizetésének 50 0 o-ban kí­
vánta megállapítani az összes alkalmazott 
tanárok fizetését azzal, hogv eleget tévén
a város a kormányrendelet feltételeinek is!
kérni fogja a kormányt a fizetések kiegé­
szítésére. Ellenben az igazgató javaslata 
szermt a város, kötelezte voina magát 
arra hogy az iskola összes tanárainak 
oly fizetést ud, minőt az állami tanárok 
elveznek, ellenben kimondotta volna azt. 

°%y Jövőben csak az esetben rendszeresit 
tanan állást, ha az á’lam az igv medália

t^heSiflZueSi es korPótiékokat a saját pénz-
r̂/vbo1’ cJe,nbe.n ^nári állásokat a jövőben 

csak akkor kreál, ha a törzsfizetés felét az 
állam fedezi. Ha nem fedezi, óraadókká’
azniiskaoláStZa °k hC,yCtt’ esctie£ bezárja

ségesnek,
vizsgálat tárgyává tegye a sűrűn előforduló 
eseteket, sőt ha az eset Bulla úr feljelen­
tése alapján a hatóságok elé került —
mert hát „a rendőr mindig igazat mond“,_
rendszerint a kárvallott emberek húzták’ a 
rövidebbet.

De sajtópert sem kaptunk : a sajtó­
perekbe nem szívesen marék fele lez- 
igazgatásunk közegei.

A Sátoraljaújhely“ múlt évi 20. szá­
mában „Közrendészeti szemelvények“ címe 
lati egy törvényszéki eljárás folyománya­

ként hit alatt tett tanúvallomások alapján 
megírtuk, mint vert el Bállá János mádi 
rendőrbiztos és a csendőrőrmester két ár­
tatlan mádi polgárt. A lappéldányt bcküld- 
tük úgy a sátoraljaújhelyi kir. ügyészség­
nek, mint a kassai kerületi csendőrparancs­
nokságnak és vártuk a fejleményeket.

Es nem történt semmi: az az történt 
annyi, hogy a csendőrscg engem kihall­
gatott, hogy mily alapon Írtam meg cik­
kemet. Az ügy további sorsáról nincs tu­
domásom: a rendőrbiztos ma is rendőr- 
biztos, a csendőrőrmesternek sem görbült 
meg hajaszála sem, de én ellenem sem 
indítottak sajtópert.

,,n A Debreczeni Áron úr teljes fizetését 
lakoeret es korpótlékait kellett tehát minder
favebp rt' " -T 3 • tóbbirl

segít P g' 1 u ISten' majd csak meg-

Ugyanazon a tárgyaláson kisülvén az, 
hogy Bal la János rendőrbiztos jogtalanúl 
vett el Sabliczky Ferenctől 20 koronát, 
ímondotta a törvényszék, hogy a kel'ő 

megtorlás végett átteszi az iratokat a köz- 
igazgatási hatósághoz.

Érdeklődtem az ügy fejleménye iránt 
s nincs tudomásom róla, hogy a megtor­
lás bekövetkezett volna.

Hát ez nincs rendén: vagy megtör- 
tentek azok a nemkifogásolt és hely­
tálló tanúvallomások a kir. törvényszéken 
es dn hűen irtani meg azokat, s akkor Bal­
ta János és a csendőrőrmester ellen hiva­
talos hatalommal való visszaélés miatt az 
eljárást meg kellett volna indítani, s a 
közigazgatási hatóságnak a 20 korona jog­
talan kierőszakolása miatt a megtorló lé­
péseket mcgkellett volna tennie. Ellen- 
esetben Cilenem mint rágalmazó ellen 
'-ellett volna a sajtópert folyamait a térni.

■ y kívánta volna ezt a közrend és a köz­
morál.

Illés házi Endre.
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FÖLJEGYZÉSEK.
A JEGYZŐI INTERNÁTUS. Köztu­

domású dolog, hogy Ujhely város képvi­
selőtestülete valóban is fejedelmi adomá­
nyokat ajánlott fel a zemplénvármegyei 
jegyzői egyesületnek, ha létesítendő fiu- 
internátusát Sátoraljaújhelyben állítaná fel. 
Ingyen telek, fásítás, játszótér, vizdij elen­
gedés, állandó adómentesség, olcsó vilá­
gítás, ingyen kő, ingyen homok, tandíj­
mentesség a felsőkereskedelmi iskolában és 
2000 korona segély mindezek felébe. A 
város magistrátusa a kcpviselotesiüU' ha­
tározatát jóváhagyás védett feiierjesz'ette 
a vármegyére és a vármegye törvényi .tó- 
sági bizottsága nem hagyta 
ezen határozatát, numdván 
hatósági bizottság a betnut 
testületi határozatot Sátora" 
polgármesterének visszaadj, 
a inig a jegvzői egyesület 
internátus helyének megá’ 
véglegesen nem határozott 
nincs azon helvzetben, hogy 
képv. testületi határozatot érdemileg felül­
bírálhassa.“ így a vármegye. Közben pedig 
keresztez minden olyan törekvést, mely a 
jegvzői internátust I Jj fi elvbe óhajtaná lé­
tesíteni. Hát a vármegyének ez az eljárása 
nem loyaüs és nincs a jegvzői egyesüleí- 
nek sem hasznára. Sátoraljaújhely képvi­
selőtestületének határozatát a vármegye — 
lévén az úgy is feltételes — bízvást jóvá­
hagyhatta volna, a hely meghatározását 
pedig hagyta volna a jegyzői egyesületre. 
A mostohaanya viselkedésére vall az, amint 
a vármegye jelen esetben Sátoraljaújhely 
városával szemben viselkedett.

holmi „üres Ígéreteket“ „kortes jelszava­
kat“ vertek oda a kormány fejéhez. Nem 
kívánunk a Zemplénnel harcba szállani, de 
annyit mégis ki kell jelentenünk, hogy az 
agrárkedvezmények kivívásában alighanem 
több része vagyon azoknak a bősz ellen­
zéki orgánumok dörgedelmeinek, mint a 
Zemplén mindig hizelgő dicshimnuszainak.

hozott egyes szabályrendeleteket beilleszt 
a szervezési szabályrendeletbe s ekként 
egységesíti azokat.

Uj rendelkezés a szabályrendeletben 
az, hogy a polgármester rendszerinti he­
lyettese jövőben nem az árvaszéki ülnök, 
de a város főjegyzője lesz. A katona ügyek

jo\a a vaios 
„A iörvény- 

io:r képviselő­
jéig hely város 
.. mert addig, 
közgyűlése az 
lapitása iránt 
. a bizottság 

a bemutatott

hírek.

Nyilvános köszönet.
Örömmel ragadom meg ismét az al­

kalmat, midőn egy nemeslei! ü úrnak, dr. 
Ferenczy Elek Öméltóságának kegyes ado­
mányát ki, szive sugallatát követv 
énvármegyei községi és körjegyzők inter-1 tóból,

A HOMONNAI SEGÉDTANFELÜ­
GYELŐ. Amint már egyszer megírtuk : a 
homonnai segédtanfelügyelő kemény le­
gény, állja amit irt, nem hagyja a maga 
igazait és hadba száll a „Méltóságossal", de 
a „Méltóságos“ irányítójával is. Es a végén 
aligha nem neki lesz igaza, bűzt olvassuk 
ki nemcsak a segédtantelügyelö úr kemény 
Írásaiból, de a „Zemplén“ meglapulásából 
is. A Zemplén január 31-ikt számában már 
egész más hangon ir. Lóhátról beszél még 
mindig, de mintha nem ülne oly biztosan 
a nyeregben mint annak előtte. Ezzel 
szemben a segédtanfelügyelő erősen oda­
ver az „illetékes“ orra alá. Említést tesz a 
segédtanfelügyelő a vármegyei közműve­
lődési pótadóról is, kifogásolja, hogy ez 
adónak jövedelmét óvodákra fordítja a 
vármegye, fordítaná inkább iskolák építé­
sére. Nem osztjuk a Györffy úr nézetét: 
az amit a kulturadóból óvodára fordítanak, 
jó helyre van adva, ellenben kifogásoltuk 
és kifogásuljuk ma is, hogy a közműve­
lődési pótadót, mely pedig kizárólag 
iskolai célokra lenne fordítandó iparválla­
latok gyámolitására fordítja a vármegye: 
az Éhlert úr kiadásában no gjelenc „Adalé­
kokra“ évente 1900—2000 koro át fordít ez 
alapból a vármegye, ez alapból fi ..etet t e:ö 
legújabban a „Magyaré r^záp Címeres 
könyve“ cimü miire is.' Mi kvze van az 
„Adalékok“-nak és a „Magyarország Cí­
meres könyvéinek a kultúrához és a köz- 
művelődési alaphoz ?

cgv;. ők
náMisára 2000 koronát adományozott, 
zemplénvármegyei községi és körj 
nevében köszönetét mondok. A nemeslelkü 
adományozó fogadja szivjóságáért leköte­
lező hálás köszönetemet, — s adja a min­
denek alkotója, hogy dicséretre nem sző­
rűn) jótékonyságát még sokáig ilyen íé-

jövőben nem a városi főjegyző,, de a köz- 
igazgatási tanácsos ügykörébe osztatnak 
be s a főjegyző ezzel szemben az iktató, 
kiadóhivatal és a levéltár feletti felügye­
lettel bizatik meg.

Az adóügyi osztály szervezete marad 
az eddig: élén adóügyi tanácsosi címmel 
(tehát csak cimm 1 és nem jelleggel) a ve­
zető adójegyző á , ki rendelkezik az osz­
tályba beosztott két adójegyzővel. Minden 
adójegyző mellé egy napidijas és egy adó- 
végrehajtó van beosztva. Az adóügyi osz- 

c, a zemp-; tály tehát három '.dójegyzőből, egy' ikta- 
liárom adóvégrehajtóból és három

tog állani.

■'}" • n és ilyen nemesei: gyakorolhass 
Tarczal, 1912. felmer 2.

Mankovits János,
jegyző egyleti alelnök.

A jegyzői egyesület ügyvezető alel- 
nökénck soraihoz nekünk is van néhány 
szavunk. Azok a súrlódások — melyek a 
kassai kalandos terv nyomán a jegyzői kar 
kebelében támadtak, eltűntek, arról, hogy 
a jegyzői internátus máshol mint Zemp- 
lénvármegye területén áilittassék fel, többé 
szó sem lehet. A jegyzői internátus melyre 
eddig 50,000 korona gyűlt össze, illetve 
jegyeztetett, meg lesz. Meg lesz — és ez 
rövidesen eldül — vagy Sátoraljaújhelyben 
vagy Sárospatakon. Kérve kérjük azért mi 
is Zemplénvármegye nemesen érző közön­
ségét, a községeket, testületeket és egye­
seket egyaránt, hogy e nemes célt szol­
gáló intézmény létesítését adományaikkal 
elősegíteni szíveskedjenek.

A Sátoraljaújhely szerk.

a I dijnőkből
A fogyasztó: i adókezelést a városi 

pénztáros és ellet őrre bizza a szabályren­
delet, kik rendelkeznek a fogy. adóirodá­
ban alkalmazott személyzettel.

Zemplénvárn egye alispánja a városi 
képviselőtestület egyik ülésén akként nyi­
latkozott, hogy a város adminisztrációjában 
addig nem lesz rend, mig a városnak ügy­
kezelési szabályzí a nem lesz. A szőnyegen 
fekvő szabályrem let teljesen körülirja az 
egyesek jog és haóiskörét: kívánatos, hogy 
mielőbb szabályrendeletté legyen a ter­
vezet, hadd lássuk meg lesz-e a kívánt 
eredménye.

— A vasút tolvajai. A múlt hó 30-án
este a Kassáról — Sátoraljaújhelybe érkező 

gy 6000 korona kész- 
sládát. A ládát — mely­
eit munkálatokra szük- 
Kassán két hordár adta 
Amikor a vasút a sá-

vonatról elloptak 
pénzt tartalmazó 1 
ben a vasúton ve 
ségelt pénz volt 
fel a pakli kocsi b;
toraljaujhelyi álló zásra berobogott, a vas­
láda mar nem ve' 
h. állomás főnök 
toraljaujhelyi ren 
latóra is fogta a \ 
A tettest kinyon < 
sikerült, jólehet

A ZEMPLÉN TA A AD 
abból az alkalomból, 1 
müvelésügyi miniszter 
pánját az agrárkölcsöuök ü 
közölt kedvezmények felöl 
erősen neki támad azoknak a

— Személyi hir. Meczner Gyula fő­
ispán hosszas és makacs betegségéből né­
mileg magához jővén, e hó 7-én egészsé­
gének teljes helyreállítása végett — mint 
értesülünk — hat heti tartózkodásra Ab­
báziába utazik.

— Halálozás. Olchváry Aladár köz­
kórházi ellenőr a f. hó 3-án vérelsorvadás 
következtében életének 33 évében elhalt. 
Ma délután 3 órakor temették el nagy 
részvét mellett. e'*'

— Megbízás. A bécsi „Creditorén 
Verein“, dr. Rosenthal Sándor elhalálozása 
folytán, ügyeinek ellátásával és képvisele­
tével Zemplénvármegye területére Dr. Szé­
kely Albert ügyvédet, a „Megyei bank“ 
jogtanácsosát bízta meg.

a
y\ Den kn sz- 
i.iértesituie, 
bősz ellen­

zéki orgánumoknak, amelyek annak idején

Földes Fe

— Szervezési szabályrendelet. Sá­
toraljaújhely város képviselőtestülete leg­
utóbbi közgyűlésében bizottságot küldött

kidolgozott 
vegye tár-

Aéitó.-ago
éti): bad-1 xi, hogy t polgármester által 

tegye ans-juj szervezést szabályrendeletet
‘gyaiás alá és terjessze a képviselőtestület 
elé.

Az uj szervezési szabályrendelet csak 
annyiban uj, hogy az utolsó évek során

meg. Guttmann Ármin 
zonnal értesítette a sá- 
rséget, mely rögtön val- 
matkisérő személyzetet, 
ni azonban máig sem 
assai rendőrség is -a 

legszélesebb körben indította meg a nyo­
mozást. Minden jel arra vall, hogy a kö­
rülményekkel ismerős egyén útközben lök­
te ki a ládát oly helyen, hol az előre meg­
beszélt terv szerirt a ládát már lesték a 
tettes cinkostársai.

— Sarlach i rvány Szerenczen. Mi­
után a városban 11 gyermek betegedett 
meg enyhe lefolyású sarlach betegségben, 
az alispáni hivatal sürgöny utján az összes 
elemi iskolákat 14 napra bezárta.

— Dalárda bál volt Szerencsen február
4-én, mely a város nagyközönségét hozta 
össze egy élvezetes estére. A dalárda szép 
énekei mellett, kmönösen Horváth László 
monoki rk. tanító monológja és kupiéi és 
Eröss Rózsika áll. tanítónő éneke, a ki „A 
kis grófból“ énekelt részleteket, keltettek 
méltó feltűnést. Az előadásnak 500 korona 
tiszta jövedelme volt. A tánc a reggeli 
órákig tartott.

— Táncmulatság. A sátoraljaújhelyi 
asztalosok és kádá ok szakcsoportja 1912. 
évi február hó 11-tn, a „Magyar Király“ 
szálloda tánezternn ben, világpostával, con-

satával egybekötött jó- 
atságot rendez. Belépti­
kor. 40 fii. Családjegy 
s tiszta jövedelem a 
javára lesz fordítva.

íetti és szerpentin 
tékonyczélu táncrm 
dij: Személyjegy 1 
3 kor. Az esetle- 
„Munkás Otthon“ 
Kezdete este 8 órakor.

lip czipőáruházában 5zines Báli és alkalmi cipőujdonságok 

HU S.-A.-Ujhely. Főtér nagyválasztékban megérkeztek.
Egyben ajánlom az eredeti Amerikai Moccasins és The Standard gyártmányú czipőimet

melynek tartósságáért 1 évig garanciát vállalok.
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— Erdőhorváti, ünnepe. Szép ünne­
pély folyt le az elmúlt napok egyikén az 
erdőhorváti ref. iskolában: a ref. énekkar 
ünnepelte karvezetőjének, Jeddi Ferencnek, 
50 éves jubileumát. 1861-ben kapta az első 
kottát kezébe az akkori ref. tanítótól s ő 
az idő óta folyton tevékeny tagja volt az 
énekkarnak s szépen csengő hangjával s 
utóbbi években mint karvezető, gyönyör­
ködtette hallgatóságát s gyülekezetének 
tagjait. S úgy temetéseknél, mint a temp­
lomi isteni tiszteleteknél majd két évti­
zeden vezette az énekkart a zenéhez és 
ének tudományhoz értő közönség teljes 
megelégedésére.

Az ünnepély délután 'h 4 órakor kez­
dődött az iskolában gyülekezeti énekkel. 
Majd a Hymnus eléneklése után Gaál 
Endre énekkari elnök szép beszéddel üd­
vözölte a jubilánst; kiemelve beszédében 
az ünncpeltnek sok-sok érdemeit, egy szép 
emlékkönyvet nyújtott át a jubilánsnak, 
mint az énekkari tagok adományát, mely­
ben az énekkar tagjai neveiket beírták.

Az ünnepelt meghatottan mondott kö­
szönetét az őt ért ünneplésért, beszédében 
üdvözölte az elnököt, a gondnokot s az 
énekkar tagjait.

Az ünnepélyen részt vett férfiakat a 
jubiláns magyaros vendégszeretettel látta 
el.

— Színházi este Cigándon. A „Ci- 
gándi ifj. egylet“ szépen sikerült műkedvelői 
előadást rendezett január hó 28-án. Lampérth 
G. 0Megjöttek a huszárok“ és Dezső J. 
„Szórakozott apák“ c. vigjátéka került! 
szinre. A szereplők — mindannyian egy-! 
szerű földmivelők gyermekei, — teljesen! 
átérezték, valamint másokkal is át tudták! 
éreztetni a darab szépségeit. Voltak rész-! 
letek, hol az előadás igazi értelemben vett j 
művészi magaslaton állott. A taps és éljen 
kifogyhatatlan volt. A két darab között; 
„A tót táncmester“ c. vig monológot sza­
valta az egyik egyleti tag óriási tetszés1 
között. Az iskola terem szűk volt a kő- i 
zönség befogadására. Még százával tolong-! 
tak a pénztár előtt, mikor a jegyek kia­
dását be kellett szüntetni. Az előadást! 
táncmulatság követte szépen földiszitett 
teremben, melyen azonban a belépti-dii 
magas volta miatt csak mintegy 60-an vet­
tek részt, de azok aztán annál jobban mu- 
attak. Úgy az előadáson, mint a táncmu­

latságon megjelent a népszerű ifjú főúr 
itj. báró Sennyey István, kinek kedves búz- 
ditó szavai felejthetetlenek maradnak az 
tfj. egylet tagjainál. A bevétel 146 kor 90 
fii. volt. Felülfizettek: ifj. Báró Sennyey 
stván, Olbey János ref. lelkész, Fischer 

Vilmos, Vári Sándor, Weisz Herman.

családi

varrógépek
a legtökéletesebbek!

Csakis cégünk üzleteiben vagy azok 
ügynökei utján vásároljunk.

5inger Co. varrógép részvénytársaság.
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér 4.

Egy a fehérnemütöméshez való utasítást tartal­
mazó füzet bárkinek ingyen kiadatik.

lAszlofi h.
Zemplénvármegye legnagyobb és legrégibb 

készpénzrendszerii
szabóüzletében Sátoraljaújhely

a legjobb és legolcsóbb báli-ruhák készülnek.
Finom Frack-öltöny

angol szövetből . . 100 K.-tól
„ Smoking -öltöny

angol szövetből . . 8o
- Fercncz József öltöny

angol szövetből . . 8o

Művészies szabás. Pontos kiszolgálás.
Kívánatra vidékre mintát s árjegyzéket díj­

talanul küld.

Kiadó ajLr dr§

0
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Folyó évi május hő I -ctől egy 
4 szobás lakás, elős óba, fürdőszoba, 
konyha, élésfér, cc ]■ üs t i . és a mel­
lékhelyiségekkel. s-*líg ívéló hasz­
nálattal is kiadó- deiiyey István építés? 
házában, Kazinczy-utca 65. sz. alatt.

Salgótarjáni kőszénbánya 
részvénytársulat

széntermékei szobafütési és 
ipari célokra

Kiár és Neuman
cégnél

Sátoraljaújhely
rendelhetők meg. Ugyanott legjobb mi­
nőségű apró és durvaszemü kétszer 
mosott kovács-szén és koksz valamint 

porosz brikett kapható.

Eladó szőlő.
A mádi határban fekvő hét kát. 

hold ojtvány szőlőmet, melyben a f. 
é\ben 208 hordó bor termett, 25,000 
koronáért eladom. — 11000 korona 
a mm írásos kölcsön átvehető, a felül 
íuxo összeg készpénzben fizetendő.

Iliésházi Endre
Sátoraljaújhely.

Nagy occasió!
0♦a♦
0
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